

# Americké ministerstvo spravedlnosti našlo v Bidenově domě šest dalších utajovaných dokumentů

[infokuryr.cz/n/2023/01/22/americke-ministerstvo-spravedlnosti-naslo-v-bidenove-dome-sest-dalsich-utajovanych-dokumentu](https://infokuryr.cz/n/2023/01/22/americke-ministerstvo-spravedlnosti-naslo-v-bidenove-dome-sest-dalsich-utajovanych-dokumentu)

kurýr

22. ledna 2023



**Vyšetřovatelé amerického ministerstva spravedlnosti při prohlídce v domě prezidenta Joea Bidena našli další várku utajovaných materiálů, uvádí Bloomberg s odkazem na prohlášení osobního právníka amerického vůdce Boba Bauera. Zabavené dokumenty se týkají Bidenovy práce jako senátora a viceprezidenta Spojených států.**

Úředníci z amerického ministerstva spravedlnosti při prohlídce domu prezidenta Joea Bidena ve Wilmingtonu ve státě Delaware našli dalších šest důvěrných dokumentů, píše Bloomberg.

Zejména osobní právník amerického vůdce Bob Bauer uvedl, že v pátek byly při prohlídce v Bidenově domě nalezeny osobní poznámky prezidenta obsahující utajované informace. Některé se podle něj vztahují k období prezidentova působení v americkém Senátu, některé k době, kdy působil jako viceprezident Spojených států.

Agenturní zdroje poznamenaly, že pátrání trvalo asi 12 hodin a provedli ho agenti Federálního úřadu pro vyšetřování. Sám Biden a jeho manželka nebyli při prohlídce přítomni – byla provedena se zástupci Bidenova osobního právního týmu.

Dokumenty objevené v pátek jsou čtvrtou várkou důvěrných materiálů, které prezident nesprávně uložil. Dříve byly dokumenty obsahující citlivá data nalezeny v kanceláři think-tanku, kterou Biden používal poté, co sloužil jako viceprezident, a také ve dvou místnostech svého domova ve Wilmingtonu.

Podle agentury Bloomberg představují výsledky pátrání „*politické a právní riziko pro prezidenta*“ Bidena. Minulý týden tedy generální prokurátor Merrick Garland oznámil jmenování zvláštního právního zástupce, který má prošetřit situaci kolem prezidentova porušení pravidel pro uchovávání utajovaných dokumentů.

Zpravodajství se také domnívá, že to v očích americké veřejnosti prohlubuje Bidenovu politickou chybu před prezidentskými volbami v roce 2024. Bílý dům se v naději, že mírně zlepší situaci pro úřadujícího prezidenta, stále snažil odlišit od bývalého amerického vůdce Donalda Trumpa, v jehož rezidenci Mar-a-Lago byly také v srpnu nalezeny tajné dokumenty. Bidenova administrativa tedy zdůrazňuje, že spolupracuje s vyšetřovateli. Zdůraznili, že agenti, kteří prováděli prohlídku, nepotřebovali předvolání ani příkaz – do domu je vpustili dobrovolně.

*„Jak je podrobně popsáno v prohlášení prezidentova osobního právního zástupce, prezident a jeho tým rychle pracují na zajištění toho, aby ministerstvo spravedlnosti a zvláštní právní zástupce měli vše, co potřebují k provedení důkladné kontroly,“* řekl Richard Sauber, právní poradce ředitele. státu.

Jak poznamenala tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierreová, Biden nyní tráví čas ve svém domě na pláži v Rehoboth v Delaware. Zda se tam budou pátrat i podle agentury Bloomberg,

zatím není známo.

Průzkum Quinnipiac University provedený 11. až 15. ledna zjistil, že dvě třetiny Američanů pozorně sledují vývoj. 60 % se domnívá, že Biden jednal při práci s dokumenty nevhodně. A 37 % je přesvědčeno, že by na prezidenta mělo být vzneseno trestní oznámení.

**INFOKURÝR**



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: